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Α’ επίσημος εορτασμός του Αγίου Χρυσοστόμου 
του Ιεραποστόλου της Αφρικής στην Μεσσηνία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

Με μεγαλοπρέπεια και κατά την εκκλησιαστική τάξη 
πραγματοποιήθηκε ο Α’ επίσημος εορτασμός του Αγίου 
Χρυσοστόμου του Ιεραποστόλου της Αφρικής, στην γενέτειρά 
του, το Βασιλίτσι της επαρχίας Κορώνης Μεσσηνίας.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Δευτέρα 29 Δεκεμβρίου ε.έ., τελέσθηκε 
Αρχιερατικό Συλλείτουργο, προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Γέροντος 
Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ, εκ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και 
συλλειτουργούντος του οικείου ποιμενάρχου Σεβ. Μητροπολίτου Μεσσηνίας κ. 
Χρυσοστόμου.

Τους Σεβασμιωτάτους Αρχιερείς πλαισίωσαν ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Μεσσηνίας Αρχιμ. Φίλιππος Χαμαργιάς και πλειάδα κληρικών, ενώ 
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παρέστησαν, εκ μέρους των τοπικών αρχών ο Δήμαρχος Πύλου – Νέστορος κ. Παν. 
Καρβέλας, ο Βουλευτής Μεσσηνίας κ. Περικλής Μαντάς, οι Αντιπεριφερειάρχες κ. 
Ευστ. Αναστασόπουλος και Μαρία Οικονομάκου και πλήθος Δημοτικών και 
Περιφερειακών Συμβούλων.

Προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας ομίλησε καταλλήλως, για το πρόσωπο, το 
έργο και την ζωή του νέου Αγίου της Εκκλησίας μας, ο Πρωτοσύγκελλος π. 
Φίλιππος, ο οποίος, με πολύ γλαφυρό λόγο, ταξίδεψε το πολυπληθές εκκλησίασμα 
στα χρόνια δράσης του Ιεραποστόλου Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου, στην 
Αφρική.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και αφού ευλογήθηκαν τα παρατεθέντα 
κόλλυβα προς τιμήν του Αγίου, ο Σεβ. Γέρων Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ μετέφερε 
στους συντοπίτες του Αγίου τις ευχές και την αγάπη του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ. Θεοδώρου Β’ και ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο για την πρόσκληση συμμετοχής στον 
εορτασμό του Αγίου.

Εν συνεχεία έλαβε τον λόγο ο Σεβ. Μεσσηνίας και αφού ευχαρίστησε τον 
Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρο Β’ και την Ιερά 
Σύνοδο του Παλαιφάτου και Δευτερόθρονου Πατριαρχείου για την αγιοκατάταξη 
του Αγίου Χρυσοστόμου του Ιεραποστόλου και τον Γέροντα Λεοντοπόλεως κ. 
Γαβριήλ για την τιμητική του παρουσία και συμμετοχή, ακολούθως ευχαρίστησε 
τον π. Φίλιππο γιατί, όπως χαρακτηριστικά είπε “διαζωγράφισε, με τον καλύτερο 
τρόπο, το έργο και την προσωπικότητα του Αγίου Χρυσοστόμου” και τους 
κατοίκους του Βασιλιτσίου για την από ετών συμβολή τους στην ανάδειξη του 
προσώπου του Αγίου αλλά και της αγιότητος αυτού.

Διαβάστε ολόκληρη την ομιλία του Αρχιμ. Φιλίππου Χαμαργιά, Πρωτοσυγκέλλου 
της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας:  ΟΜΙΛΙΑ 29 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2025

Διαβάστε ακόμη: Χρυσόστομος Παπασαραντόπουλος: Ο νέος Άγιος της Εκκλησίας 
μας που έζησε για την Ιεραποστολή
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